

LONDRES, 30.—La conferencia de hoy en el Kremlin, entre los enviados occidentales y Molotov, ha durado dos horas y diez minutos. A la reunión asistió Vichinsky. El embajador norteamericano Bedell Smith, ha dicho que no habrá comunicado esta noche. Preguntado sobre si continuarían las conversaciones, Smith, sonriente contestó: "Si, yo creo que sí". Los observadores anglosajones todavía esperan el comunicado de la conferencia pero, al parecer, las cuatro potencias no han llegado a un acuerdo sobre el momento en que se debe dar a la publicidad.

El peregrino de EUROPA

Todas las obras y los días de esta España que a través de peregrinos de todo el Universo, están referendados por la voluntad cristiana e inextinguible de Francisco Franco, Caudillo de España y Capitán de Cristo, sobre una de las más antiguas naciones de Europa. Aunque pudiéramos desprendernos de aquellos sentimientos escuetamente arcaicos y leales, de pura e íntima raíz emocional, la figura de este Capitán seguiría expresando por sí solo todo el ritmo actual de la Patria. Se equivocaría aquel de entre vosotros que intentara ceñir el magno acontecimiento de este día a cualquier fórmula de vida cristiana anterior al 18 de julio de 1936. Franco, el Caudillo, es quien liquida sobre España un desorden, anticristiano y el arquitecto seguro de un orden nuevo, orden que no pide prestada ninguna filosofía política sino que extrae su sustancia del mismo corazón de la vieja España.

Conviene que en este punto las ideas queden rigurosamente claras: por la espada de Franco, Cristo actúa en la vida española, no como una simple idea, sino como una fuerza espiritual viva que confiere una última dirección interna a la reconstrucción histórica de España. Por él, por su fuerte y prudente continencia, existe en España una juventud que no vagabundea sobre el escepticismo y la desesperanza, y que aun a precio de su sangre aseguró para Europa la paz en una de sus esquinas más peligrosas y decisivas. Acaso —repasada la geografía del mundo— esta orgullosa tierra sea el único escenario de la historia donde persisten las barreras ante la honestidad y el desenfino, entre la alegría y el pesimismo, entre la inteligencia y la mediocridad... No penséis, amigos que ahora ancláis multitudinariamente a la sombra de las torres compostelanas, en el tenebroso transcurso de muchos años de España. Se pretendía entonces conciliar el bien y el mal bajo la capa de una tolerancia falsamente cristiana.

Nos hacía falta un jefe y éste, y no otro, es Francisco Franco. Ha sabido ser Caudillo de un pueblo sin perder nada de su concentración serena y de su sencillez humana. El da la impresión, ante el mundo desesperado que nos rodea, de haber donado al tiempo por él y para él. No se explica, a primera vista, como esta España que ejercita la paz es compensada con denuestos por quienes dicen ser constructores de una paz universal, ni por qué habiendo preservado a la cultura hispana del insulto de los bárbaros nos vemos vilipendiados por quienes se proclaman paladines de la civilización, también para este enigma es necesario buscar la explicación en Franco. El se ha adelantado como peregrino a todas las presentes peregrinaciones y ha impuesto la soberanía de Dios y la subordinación de la sociedad, de la familia y de la persona humana a las eternas leyes del cristianismo. Franco no la esperaba pasivamente el signo milagroso que nos daría a Cristo por añadidura, sino que humildemente se adelantó a servir a causa de Dios.

Es preciso reconocer en este hombre tranquilo, hombre que ha hecho de la prudencia y del sosiego una especie de axioma histórico: aforos que habrán de conmovier al mundo. Para nosotros, españoles lo es de él más nos conmueve no en sus realidades de cada día, sino aquella médula de verdad cristiana que le coloca a prueba frente al tiempo y frente a los enemigos. Él, además, ha amado a España en un amor sin límites, con un amor mayor que todo el mundo. Él hizo que así la amaran quienes murieron, y con ellos, por Dios y por Santiago, trasciende de la sangre verdadera una virtud que es la que todavía nos hace libres frente al mundo.

FRUCTIFERA...

LONDRES, 30.—Se considera que la entrevista de hoy en el Kremlin, ha sido fructífera. En los medios diplomáticos se indica que el hecho de que no haya habido comunicación, no es necesariamente un mal signo y se dice que es probable que el comunicado se dé mañana. El corresponsal de la agencia Reuter en Moscú, dice que se cree que Molotov presentó en la reunión de hoy enmiendas al proyecto de comunicado o al proyecto de instrucciones a los comandantes militares de Berlín, y que los enviados occidentales se creyeron obligados a enviar estas enmiendas a sus Gobiernos respectivos. Se supone que en la reunión del viernes se llegó a un acuerdo en principio acerca de las instrucciones a los comandantes de Berlín, para el levantamiento del bloqueo y a la unificación de la moneda en la capital alemana.—Efe

ZAMORANOS EN COMPOSTELA

Anoche regresaron los 150 peregrinos, representantes de nuestra capital y provincia en la peregrinación mundial de la Juventud

Zamora, que tuvo el honor de albergar hace unos días a los representantes de 16 países en la peregrinación mundial de la juventud a Compostela, era anoche un pequeño campamento romero. Peregrinos de Valencia, Barcelona, Sabadell y Castellón así como los paisanos de nuestro Prelado—peregrinos de Vich—pasaron ayer y muchos de ellos pernoctaron en la capital y en pueblos de la provincia. —¿Y de los zamoranos...? —Magníficos estos muchachos. Ejemplo de abnegación, de sacrificio, de fe... —¿Qué tal el viaje? —Hemos tenido un verdadero padre y un verdadero guía en este viaje. Ricardo, ya sabes... (Nos dice Ricardo y así lo consignamos, sin ningún apellidado, porque todos nuestros lectores sabrán enseguida de quién se trata). El ha resuelto infinidad de problemas y gracias a él todo ha salido a las mil maravillas. Y como quiera que también el domicilio de José María es un pequeño campamento romero, donde se alojan muchos peregrinos de la provincia que hoy regresarán a sus casas, les dejamos para que se tomen un buen merecido descanso. Gracias y perdona si al hablar sólo como un peregrino, aquí hemos hecho constar tu nombre.

ACCIDENTE LEON, 30.—En Tare del Bierzo (termina en cuarta pág. cuarta col.)

Jornada del CAUDILLO

SAN SEBASTIAN, 30.—En la mañana de hoy S. E. el Jefe del Estado, ha permanecido trabajando en su despacho del Palacio Aiete y recibió al secretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco. Por la tarde embarcó en el yate "Azor", dedicándose al deporte de la pesca.—Cifra.

El domingo en 4 noticias

- 1 EL DOMINGO, CON LA AFIRMACION DE IDEALES, FINALIZAN LAS GRANDES JORNADAS JACOBEAS DE LA JUVENTUD. EL CARDENAL LEGADO DE S. S. PRONUNCIO UNA PROCLAMA ANTE 100.000 PENITENTES, IMPOSICION DE CORBATINES A CERCA DE MIL BANDERAS DE ACCION CATOLICA. DECLARO EL DELEGADO DEL ECUADOR: "LOS HIJOS HISPANAMERICANOS HAN VENIDO A REPARAR ANTE SANTIAGO MUCHAS DE LAS INJUSTICIAS COMETIDAS CONTRA LA MADRE ESPANA".
- 2 Después de fracasar Ramadier, Schuman se encargó de formar Gobierno en Francia.
- 3 ALMERIA RINDIO HOMENAJE A LA MARINA DE GUERRA.
- 4 La totalidad de los Estados árabes accede a la creación de una zona neutral en Jerusalén.



SCHUMANN FORMARA GOBIERNO HOY

Ola de huelgas en medio de la crisis

PARIS, 30.—Robert Schumann ha comunicado al presidente Auriol su aceptación formal del encargo de formar Gobierno, después de las conversaciones exploratorias que ha celebrado con los dirigentes de los partidos políticos. Mañana se

presentará a la Asamblea Nacional, por la tarde, para presentar su programa y su Gobierno.—Efe.

HUELGAS

PARIS, 30.—Una ola de huelgas, inspiradas por los comunistas, azota hoy a Francia en medio de la crisis. Unos 400 obreros de la fábrica de automóviles "Hotchkiss", en la barriada de St. Denis, abandonaron el trabajo y marcharon en manifestación al Ministerio de Trabajo. La manifestación fué disuelta por la policía.—Efe.

ANSIEDAD

PARIS, 30. Existe cierta ansiedad acerca de los resultados de la crisis francesa. En el mercado negro han experimentado fuertes subidas el dólar y el franco suizo con respecto al franco francés. Los sindicatos obreros, a cuya presión se debe en gran parte la dimisión del Gobierno de Marie, permanecen a la expectativa y se observan en sus cuadros directivos, cierta impaciencia.—Efe.

200 "jóvenes fuertes" defenderán el Municipio berlinés

Si la policía del sector soviético se niega a prestar ayuda

BERLIN, 30.—Si el general ruso Kotikov accede, como se le ha pedido por el doctor Suhr, presi-

dente de la Asamblea Municipal berlinesa, a proteger la celebración de las sesiones de dicha Asamblea en el palacio del Ayuntamiento, y si se publica el esperado comunicado tetrapartito sobre las conversaciones de Moscú, los ediles berlineses tendrán pleno el martes; de lo contrario, su sesión quedará aplazada por lo menos hasta el viernes, ha declarado el primer teniente de alcalde, doctor Friedenborg a los periodistas. Parece que los funcionarios municipales han seguido tratando del posible traslado del Ayuntamiento al sector británico o al norteamericano.—Efe.

UN RATON QUEDO SIN LUZ A CORDOBA

CORDOBA, 30.—Durante la madrugada última se produjo una grave avería en el servicio de alumbrado eléctrico. Fué producida por un ratón que estableció un cortocircuito con dos cables de alta tensión. Casi toda la población quedó a oscuras, y como consecuencia de la falta de fluido, quedaron paralizadas bastantes industrias, por lo que hoy escaseó en algunos sectores el pan y el agua. Esta tarde quedó subsanada la avería.—Cifra.

"JOVENES FUERTES"

BERLIN, 30.—El doctor Friedenborg, dijo también a los periodistas que, si la policía del sector soviético se niega a proteger la celebración de las sesiones municipales, acaso se reúna a un par de centenares de "jóvenes fuertes" para guardar las puertas del edificio, combatiendo a los comunistas con su propia práctica. Entre los empleados municipales no comunistas se pueden hallar fácilmente —afirmó— esos doscientos jóvenes.—Efe.

BURLAS

STUTTGART, 30.—Los desplazados polacos que se hallan concentrados en el campo de Ravenburg, en la zona francesa de ocupación en Alemania han acogido con burlas y amenazas a cuatro oficiales soviéticos que han entrado en el campo de concentración con objeto de exhortar a dichos polacos a que regresen a su país. En un principio, los polacos han escuchado silenciosos y pacíficos los consejos y argumentos de los rusos, miembros de la comisión de repatriación, pero en cierto momento se han excitado los ánimos de tal modo que los desplazados rodearon a los rusos amenazando golpearles. La intervención del jefe del campamento ha evitado que los soviéticos fueran agredidos y éstos se han tenido que retirar, escoltados por un grupo de polacos que hasta la puerta han ido cantando el himno nacional de Polonia.—Efe.

CADA VEZ MAS GRAVE LA SITUACION EN JERUSALEN

Hasta los observadores de la O. N. U. son atacados cuando tratan de comprobar si se respeta la tregua

TEL AVIV, 30.—El Gobierno de Israel no ha llegado a un acuerdo sobre el establecimiento de una zona neutral en Jerusalén, según ha declarado un portavoz del citado Gobierno. Agregó que la situación había tomado un aspecto más grave después del ataque que se hizo contra los observadores de las Naciones Unidas que estaban examinando el lugar de la batalla en la colina del Mal Consejo, cerca de Jerusalén. Los observadores trataban de comprobar si las tropas árabes habían evacuado una casa de aquella zona, que se decía había sido ocupada durante la segunda tregua, pero en vista del fuego que se les hacía tuvieron que alejarse de aquel lugar. Dijo también que a esta visita habían asistido acompañando a los observadores, oficiales de enlace judíos.—Efe.

TEL AVIV, 30.—El Consejo de Seguridad ha decidido esta noche por 9 votos contra 2 que no se abra ahora la discusión sobre la tregua de Palestina y la disputa sobre Cachemira entre la India y el Pakistán. El Consejo había sido convocado en sesión de urgencia, pero decidió después de las intervenciones de los delegados norteamericano, británico y ruso, que ninguno de los dos temas consti-

HUEVOS Y TOMATES le tiraron a Wallace

BURLINGTON, 30.—Una andanada de huevos y tomates impidió a Henry Wallace, candidato presidencial del partido progresista, celebrar el mitin que tenía anunciado en la intersección de dos calles de la parte baja de la ciudad. Uno de los huevos lanzado contra Wallace se le estrelló éste en un brazo y la yema y la clara le salpicaron el rostro. Muchos de los espectadores le gritaron: "Por qué no te vas a Rusia? Ya no te queremos aquí". Wallace descendió de la tribuna, conversó brevemente con dos de sus adeptos y decidió retirarse.—Efe.

El ministro de Marina pasó ayer por Zamora

Ayer, en tránsito para Salamanca, pasó por nuestra provincia el ministro de Marina, almirante Regalado. Hacia las dos de la tarde se detuvo para comer en el Albergue del Turismo en Puebla de Sanabria y a las cinco menos veinticinco llegó a nuestra capital, donde detuvo su coche el tiempo preciso para repostarse de gasolina, continuando viaje a Salamanca.

Elecciones en Portugal el 18 de febrero

LISBOA, 30.—Las elecciones presidenciales han sido fijadas para el día 13 de febrero del año próximo. Los observadores deducen por las manifestaciones hechas por el doctor Salazar y por los discursos pronunciados por los ministros, que las elecciones serán libres y democráticas.—Efe.

El español, idioma oficial en la Conferencia Internacional de la Cruz Roja

ESTOCOLMO 30.—En la sesión plenaria de la Conferencia Internacional de la Cruz Roja, se acordó por unanimidad considerar el español como instrumento de trabajo e idioma oficial para futuras conferencias. La proposición fué presentada y defendida por España, cuya representación dirige brillantemente el señor Martínez de Tena, presidente de la Cruz Roja Española, y por todos los países hispano-americanos, formando un compacto bloque. El resultado de la votación fué acogido con cerrados aplausos por la Asamblea. La Conferencia reconoció la altísima aportación que la Santa Sede presta a los fines de la benemérita Cruz Roja Internacional.—Efe.



Luz, música y limpieza

Zamora está completamente a oscuras en algunas zonas, en una vergonzosa semioscuridad otras, y en claroscuro las restantes. Existen barrios a los que aún no ha llegado la luz y cuyos vecinos han de seguir necesariamente alumbrándose con el candil de sus farabuelos; lo que hace suponer que a las amas de casa les cuesta cada cena un ojo de la cara en aceite para guisar y alumbrarse. ¿Para que luego presumamos de vivir en la provincia más hidroeléctrica de España!

Y de las zonas a las que un día llegó la luz para después marcharse y no volver, mejor es no hablar, como nos decía ayer un señor hablando de la Avenida del Mengue. Sin embargo él habló lo que nosotros no nos atrevemos a escribir porque ustedes pueden muy bien suponer lo que aquel señor nos diría. ¿Para qué hablar de la Avenida del Mengue cuando tenemos la calle de Santa Clara en esa vergonzosa semioscuridad de que hablamos al principio? ¿Pueden decirnos por qué casi siempre están sin luz la mitad de las bombillas? ¿Es que aquí el plan de restricciones afecta únicamente a unas cuantas bombillas? Creemos que el problema merece ser estudiado y resuelto antes de que llegue el invierno, por lo menos en la parte que afecta a los barrios.

Parece que el público acude a los conciertos de la Plaza Mayor. Es de suponer que en los dos o tres próximos domingos decidirá aún más, ya que los calores comienzan a bajar y ya gusta más pasear a esas horas. Pero conviene que a las horas de los conciertos no aparezcan por allí los del servicio de limpieza. En el concierto del domingo el público protestaba precisamente porque no es esa la hora ni la ocasión más apropiada para que barran la Plaza. Es preferible que dejen la Plaza sucia hasta que termine el concierto y el público se retire a sus casas. Después pueden barrer sin que el público se moleste porque se levante polvo. Nosotros creemos que sería más acertado. Y creemos que ustedes también lo creen así. Pues entonces...

DON PURO



MUELAS DEL PAN

Y YO LES DIGO...

La noticia, cuando se divulgó, ha suscitado sorpresa y estupor. La primera porque remotamente podíamos suponer que su carácter jovial y franco, tan característicos en el pueblo navarro, pudiera llevarle por la senda de renunciaciones y sacrificios de la vida religiosa; y estupor porque la generalidad de las gentes, dadas a la vida irreflexiva y materializada de estos tiempos, no conciben como un joven de ilustre prosapia, con bienes de fortuna por su casa, con una brillante carrera y excelentemente colocado, en una de las empresas de mayor solvencia de España podría voluntariamente desprenderse de esas cosas que le sitúan en una posición de privilegio, para vestir la humilde sotana de los hijos de San Ignacio de Loyola.

Pero la realidad es esta: don Antonio Sagaseta de Ilurdoz abandonó a los treinta y tres años su puesto de ingeniero jefe de las obras del salto de Castro de la empresa Iberduero S. A. para recluírse en el Seminario Pontificio de Comillas y allí seguir los estudios sacerdotales.

be nada, porque, siguiendo a Fray Luis de León
¿Quién es el que está mira
y precia la bajeza de la tierra
y no gime, y suspira
por romper lo que encierra
el alma, y de estos bienes la des-
[Hiera?
Claro que estas ejemplares decisiones sólo se producen entre una juventud de sólida contesura moral que afortunadamente es fruto común a todas las regiones de España; pero que, como en un oasis feliz con signo de predilección abunda en esas tierras de Navarra que saben rezar pero también cantar la jota
...ruda y bravia,
el himno de la tierra de la hidal-
[guía,
madrigal encendido de amor sin-
[cero,
romance de grandezas, pregón que-
[rroso,
oración de la raza creyente y sana
la del alma piadosa, noble y cris-
[tiana,
que de santos cariños vive y bion-
[sona
y canta la hermosura de su Pa-
[trona...
Porque eso es Navarra, la que a sus espaldas tiene
la altura gigante del Eguizaga
que a lo lejos dibuja su sombra
[vaga,
centinela avanzado del patrio
[suelo,
como el alma navarra, mirando al
[cielo!
Y por eso, porque su alma mira al cielo, se nos va el atento y afable don Antonio Sagaseta y Ilurdoz, que como la hermana del Lázaro supo escoger para sí la mejor parte, para ser ministro de Cristo en la tierra.
Yo le pido desde ahora que en aquel grandioso momento tenga un recuerdo y una oración pidiendo por España, por el marco de amistades que aquí deja, y por el que esto escribe. EL CORRESPONSAL

El alcalde anuncia la aprobación del proyecto de traída de aguas

Las fiestas transcurren con gran brillantez

Con la carreta ciclista que publicamos en nuestro último número puede decirse que comenzaron las grandes fiestas de la feria fermosellana. El sábado por la tarde fueron ruidosas las personas que durante todo el día visitaron el Prado, donde pastan los toros que van a ser lidiados el lunes y martes, utilizando para ello toda clase de vehículos y caballerías. Todas las autoridades se trasladaron también a este lugar donde, en un corral, fué torreada una churra por aficionados locales, en medio del regocijo general. Al regreso al pueblo se formó una soñá caravana que coincidió a unos cinco kilómetros de Fermoselle con los autobuses de línea de Zamora. Desde este punto la marcha se hizo a paso lento. Delante iban varios caballistas. Seguían un coche-jaula originalísimo donde iba la churra a la que no se dió muerte para volverla otra vez a correr, cinco super-haigas, cinco haigas, una furgoneta tres grandes camiones, los tres autobuses de línea y otros cuantos automóviles más. Esta entrada en el pueblo entre cánticos toreros y disparos de cohetes y bombas fué muy del agrado del público.

PROCESION

El domingo y como estaba anunciado, se efectuó el traslado de la venerada imagen de la Virgen de la Bandera, patrona de la villa, desde el convento donde se guarda, hasta la iglesia parroquial. Todo el pueblo en masa acompañó a Nuestra Señora presidido por las autoridades locales. La banda de Fermoselle interpretó durante el trayecto bellas marchas. Una vez llegada la procesión al primer templo se dijo la misa solemne oficiada por don Lorenzo Villar, por encontrarse enfermo el párroco. Un afinado coro de señoritas de esta localidad cantó con gran justeza la misa de Pío XI. La solista Estrella Montes interpretó acompañada de órgano el Ave María de Haendel. Don Miguel Franco, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Zamora ocupó la Sagrada Cátedra pronunciando un elocuentísimo sermón.

EN LA PLAZA MAYOR

A la salida de misa, se congregó todo el pueblo en la Plaza Mayor para escuchar de labios del alcalde la marcha del proyecto de abastecimiento de aguas a la villa. Desde el balcón principal del Ayuntamiento hizo uso, de la palabra primeramente el presidente de la comisión de Festejos y teniente alcalde don Jerónimo Fernández quien dijo:
Fermosellanos: Seguramente habréis sido la Divina Providencia la que nos ha reservado para estos días la realización del proyecto de abastecimiento de aguas cuyo anuncio os damos a conocer en este acto aunque él no figure dentro del programa de festejos. Sin em-

bargo, como presidente de la Comisión y encargado de velar por la seriedad en el cumplimiento de dicho programa, dada la importancia de este acto lo he incluido en él, no como un ramillete de flores con que adornarlo sino más bien como una gozosa realidad. Que todos los fermosellanos, que pasados estos días nos dejan rezojan en su valija diplomática estos deseos nuestros y se los transmitan a aquellos que no han estado aquí presentes y les aseguráis al mismo tiempo que sabemos a dónde vamos y de dónde venimos.

A continuación el secretario de la Corporación, don Terenciano Alvaiz, dió lectura a una interesante memoria de la que entresacamos los párrafos siguientes:

Hace muchos años que Fermoselle tiene planteado el problema del abastecimiento de aguas a la población; todos conocéis perfectamente la necesidad de la misma; hace más de quince años que se está tramitando por los organismos oficiales el estudio adecuado para ello y hoy gracias a Dios y a las personas que han tenido interés en ello podemos decir con entusiasmo, que el proyecto está ya terminado y aprobado por la Sección Técnica del Ministerio de Obras Públicas y expuesto al público para que los que se crean perjudicados con ello puedan establecer las reclamaciones oportunas. Sigue la memoria detallando las características del proyecto y se detiene también en la enumeración de los beneficios que reportará tanto en el orden higiénico, sanitario y económico. La memoria termina así:

El plan económico que el Ayuntamiento ha de adoptar para cubrir el presupuesto de dichas obras (aparte de las aportaciones que nos conceda el Estado para ello) será el más beneficioso para los intereses del Municipio y tengan la seguridad de que con buena voluntad por parte de todos se puede llegar muy lejos en los municipios en obras de mejoramiento de los mismos, y como prueba de esos razonamientos están los hechos: En el año 1935 el Ayuntamiento de Fermoselle se hallaba con un déficit en sus presupuestos y hacía mucho tiempo que no realizaba obras de mejora de la misma, y sin embargo el presupuesto de 1947, se liquidó con superavit; sin necesidad durante esos años de acudir el Ayuntamiento a imponer exacciones que pudieran perjudicar económicamente a los vecinos de Fermoselle por cuyo motivo yo creo, y así debe ustedes pensar, que con buena voluntad, dirección y estímulo por parte de gobernantes y gobernados, se pueden conseguir muchas cosas útiles en los pueblos y lograr al cabo de unos cuantos años el engrandecimiento y prosperidad de los mismos. A todo esto aspira el Ayuntamiento de Fermoselle que ha tenido la suerte de ver terminado el proyec-

to de abastecimiento de aguas de la población que otros habían preparado anteriormente y que con la ayuda de Dios, de los vecinos de Fermoselle y de los fermosellanos que por azares de la vida se habían ausentes de su patria natal, pero que sus corazones latían al unísono con los nuestros en todo cuanto redunde en beneficio de la misma, espera ver terminadas las obras del mismo con la alegría consiguiente de ver correr a raudales el agua por esta querida villa de Fermoselle.

Por último habló el alcalde, camarada Galiana, que pronunció una alocución cuyo resumen es el siguiente:

Queridos vecinos: Mi amor y mi servicio para todo. Hoy cumplo la palabra que es di en mi primer llamamiento al prometeros que os tendría al tanto de cuantos proyectos e iniciativas tomara el Ayuntamiento. Y esta vez lo hago con el gozo que supone el anunciaros que lo que por tantos años ha anhelado Fermoselle, lo tiene ya en la mano cumplido así aquel refrán que dice que cada pueblo tiene lo que merece. Pero el pueblo no es solamente nuestro, lo recibimos de nuestros mayores y se lo debemos a nuestros hijos con la obligación moral de mejorarlo y engrandecerlo. Este logro que hoy nos congrega no tiene, verdaderamente, la importancia que tiene lo realizado por otras generaciones que convirtieron en verdadero jardín la campiña que antes fué un árido peñasal y horadaron en la roca estas soberbias bovedas que hoy serían obras de romanos el hacerlas. Para sacar a los pueblos de su postración, se necesita en los mandos varias cualidades. La primera amor a su pueblo, que lleva aparejada una gran abnegación. Después, no llevar a los cargos ambiciones que solo dan motivo para odios y venganzas. Odiarnos esta manera de ser; buscamos la estimación de nuestro pueblo; y traemos el celo y el amor por la cultura. Yo ruego a aquellas familias que por tener unas gacetas de agua en su casa intentan poner chinitas en nuestro camino, que sobrepongan el interés general al suyo particular y que piensen que Fermoselle espera que le coloquemos donde debe de estar. Hay quien nos llama forasteros, ¿pero es que Fermoselle no es España? Si ellos no lo creen así, les demostraremos lo contrario. Mi saludo para los fermosellanos que se encuentran en esta fecha, en tierras lejanas, sin duda, sintiendo en sus corazones la nostalgia de su viejo rincón. Mi saludo también para todos vosotros. Seguid laborando, que yo os prometo que os daremos todo lo que merezcáis por nuestro sacrificio y espíritu de trabajo. Viva Fermoselle! ¡Arriba España!

CONCURSOS

El domingo por la tarde luvie-

ron lugar los concursos de trajes típicos, carrozas, cabalgaduras y mantones de Manila. Varios ramilletes de bellísimas señoritas fermosellanas y forasteras se presentaron a estos concursos. Después de deliberar el jurado y reconocer la belleza de los trajes y mantones... y de las propietarias de ambos, se adjudicaron los siguientes premios:

Uno de 50 pesetas al mantón de Manila portado por Teresa Garrido Luermo. Otro 100 pesetas a la carroza engalanada con guirnaldas, mareaselvas y flores naturales, ocupada por Aurora Castaño, Ictesia Velasco, Julita Fernández, Anuncia Bueno, Rita Regajo y Virginia Seisdedos Espinho. Otro—segundo de carrozas—a un super-haiga adornado con una fina manta de trapos y ocupado por Leita Buzada, Teresa Regajo y Carmen Seisdedos Espinho. Premio de 75 pesetas al grupo de charras integrado por Amparito Castro, América López y Otmara Díez. Otro de 50 pesetas a la cabalgadura de "El Muerto".

S. ROBLES

TORO

VIAJES

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Rafael Alonso Barrachina, oficial del Cuerpo de Prisiones, en Madrid, donde ha llegado acompañado de su hermana Manolita de Florez y de sus dos encantadoras sobrinas Esperancita y Conchita.

Reciban nuestra reiterada bienvenida, deseándoles tengan felices fiestas y fiestas, haciendo al mismo tiempo extensivo este deseo y saludo a la bella señorita María Begona Hernández Ortiz, que en unión de su distinguida mamá, se ha trasladado desde Las Arenas (Vizcaya), a nuestra ciudad, atraídas por los grandes festejos.

EL CORRESPONSAL

Jóvenes franceses en campamentos del Frente de Juventudes

IRUN, 30.—En Fuenterrabía se ha celebrado la clausura del Campamento del Frente de Juventudes "Juan Sebastián Elcano". Asistieron al acto el consejero del Reino don José Luis de Arrese, gobernadores civiles de Guipúzcoa, Alava, Avila y Ciudad Real y otras autoridades provinciales y locales. Entre ellos figuran 33 jóvenes franceses, hijos de españoles y residentes en los suburbios de París que hacen vida de campamento invitados por el Gobierno español. Citra.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO

— HOY —
¡Sensacional acontecimiento!
Presentación de la Gran Compañía de Operetas y Revistas de

Antonio Paso

titular del Teatro Albéniz de Madrid
Primer actor y director:
Eduardo Gómez (Gometes)
Primerísima vedette
Mary Bogaña
Otra primera vedette
Lina Rosales
Estreno de la fantasía cómicomusical de Paso, Alonso y Montorio

¡Róbame esta noche!!

obra cinco veces centenaria en Madrid
Música arrebatadora. Risa continua. Pastosísima presentación. Bellezas a raudales.
¡Un apoteósico triunfo!
— MAÑANA —
Otro grandioso estreno
A la Habana me voy
otro gran triunfo en el Albéniz de Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

HOY: No hay función
MAÑANA
EL GRAN MILAGRO
por Don Ameche y Loretta Young

CINE BARRUECO

— HOY —
FEMINA - FEMINA - FEMINA

DONDE NACEN LOS HEROES

Estreno
Doroty Lamour, Arturo de Córdova



Instalado en la Plaza del General Primo de Rivera
Debido a compromisos contraídos anteriormente por la Dirección del Circo Price, hoy finaliza su actuación con dos sensacionales funciones de

DESPEDIDA

A las 8 tarde 11 noche
Desde las ONCE de la mañana
Visita a las fieras
«ZOO» Entrada una Pla.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS
En ella hallará ofertas interesantes.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA EMPRESA PAGCS

4 Grandes corridas de toros

DOMINGO 12 DE SEPTIEMBRE UN NOVILLO PARA EL REJONEADOR PAREJA OBRAGON 6 TOROS DE ALIPIOPÉREZ Y SAN PEPE LUIS VAZQUEZ PARRITA ROVIRA	LUNES 13 DE SEPTIEMBRE 8 TOROS DE ATANASIO FERNÁNDEZ ANTONIO BIENVENIDA PAQUITO MUÑOZ ANTONIO CARO MANOLO GONZÁLEZ
MARTES 14 DE SEPTIEMBRE 8 TOROS DE ANTONIO PÉREZ DE SAN FERNANDO PEPE LUIS VAZQUEZ LUIS MIGUEL DOMINGUÍN PARRITA PAQUITO MUÑOZ	MARTES 21 DE SEPTIEMBRE UN NOVILLO PARA EL REJONEADOR DUQUE DE PINOHERMOSO 6 TOROS DE ALBASERRADA ANTONIO BIENVENIDA PEPE DOMINGUÍN BELMONTEÑO

HERNIADO

No confíe en vulgares bragueros que comprados en tiendas y bazares no le ofrecen seguridad alguna. Adquiera para la cómoda y segura contención, y reducción de su hernia el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, el aparato que construido expreso para usted le evitará los peligros y molestias propios de su hernia mal cuidada. Bajo medida molde y pres. fac. (C. C. S. 10.302).
VISITA EN ZAMORA: G. O. HERNIUS. Atenderá en Zamora el día 2 de septiembre de 10 a 1. En el CONSULTORIO del doctor MARTÍN, Plaza Fray Diego de Deza, 8. En SALAMANCA el día 3 de septiembre de 10 a 1. En el CONSULTORIO del doctor SERVIA, Prado, 4.

GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS»

Montera, 30, 2.º MADRID - Rbla. Cataluña, 34, pral. BARCELONA
EL CREDITO Y EXPERIENCIA PROFESIONAL DE NUESTRA MARCA CON LA MEJOR GARANTIA. NO CONFUNDIRSE CON NOMBRES MAS O MENOS PARECIDOS QUE PRETENDEN CREAR CONFUSIONES IMITANDO EL NOMBRE HERNIUS.
(1.157).

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA Anuncio

Necesitando este Ayuntamiento adquirir QUINCE MIL KILOS de paja venciñera para el chamuscado de cerdos en el Matadero Municipal, se admiten ofertas hasta el día 9 del próximo mes de septiembre en la Secretaría Municipal.
Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que pueda interesarle.
Zamora 30 de agosto de 1948.
El Alcalde, Gonzalo Rubio Sacristán. (1.155)

ALMEIDA.—Subasta de bellota

El día 24 de septiembre a las once horas se celebrará en la Casa Consistorial de Almeida la subasta del fruto de bellota del monte "EL CONEJAL" bajo el tipo de diez mil pesetas y condiciones estipuladas en los pliegos de las facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
Si resultare desierta la primera subasta se celebrará la segunda a igual hora del día 25.
Almeida, 25 de agosto de 1948.
El Alcalde-Presidente, Florencio Aguilar

Casas de Depoete

2-2 Igualó el nuevo Atlético con la U. D. Toresana

Partido de guante blanco... y muchas esperanzas

Muy aleccionador este viaje deportivo a Toro. Hacia casi cinco años que no veíamos a la Unión en su propia salsa y el domingo, amablemente invitados por el Atlético, fuimos allá. Un campo más que aceptable, un "once" con equipiers toresanos dignos de la Tercera División, un público muy cordial y... tantos zamoranos como si estuviera en Pantoja. Pero, desde luego, más gente de Toro que de aquí, con lo que dicho queda que la entrada fue extraordinaria. Todo un récord, para decirlo con una palabra de tiempos olímpicos.

En la presidencia, las autoridades locales, coronel del Campamento de la I.P.S. con varios jefes y oficiales, directivos de la U.D.T. y del Atlético y federativos. Hace el saque de honor la señorita Carmen Vázquez que es obsequiada por los capitanes de ambos equipos. La Unión entrega al Atlético un handsrin y comienza el partido.

Si afirmamos que la pugna terminó con empate a dos goles, quizá esté dicho todo lo que deba decirse en esta ocasión. Y no porque allí no ocurrieran cosas — y muchas — dignas de ser contadas, sino porque a cinco días de la eliminatória en el Calvario, con varias fichas a falta de pequeños detalles y otros varios extremos sin resolver, mejor servicio prestemos al equipo local callando. De todas formas como el lector tiene sus derechos, sírvale de consuelo saber que el Atlético — en nuestra opinión — tiene abierto un amplio crédito de optimismo a juzgar por lo que vimos hacer el domingo a los nueve jugadores, fichados y también por lo que dejamos de ver. Menos grasa, cubrió los puestos vacantes, conseguir unos reservas aceptables... y Guillermo tiene la palabra. Si un sólo encuentro de tubo puede servir para formar opinión — que no sirve — la nuestra es, desde luego, optimista. ¡Astima que hayamos de entretenernos tan pronto con el Salamancal!

Y a los pesimistas de anteaayer — que los hubo! — una pregunta. Ustedes que vieron a Marce!, ¿creen honradamente que es un centro delantero para el Real Madrid? Seguramente que no. Y es que a un partido amistoso, y el primero de la temporada, se le pueden pedir muy pocas cosas. Porque nosotros estamos seguros que Marce! es un jugador excepcional, pero cuando juega en su equipo y cuando se vaya "poniendo", a medida que la temporada avance.

Con esto queremos demostrar que hay que darle tiempo al tiempo y saber esperar. No obstante, un jugador rojiblanco gustó el domingo a todos. Pero ya tendremos ocasión de comprobar su valía. Por otra parte si de los que no acabaron de convencer no hablamos, ¿por qué vamos a hacerlo de los que encontraron "su" tarde? Calma, amigos, que todo llegará. Entretanto, queda abierto ese amplio margen de optimismo a que antes aludíamos.

LA UNION

Nos gustó el juego unionista. Buenos refuerzos de la Milicia Universitaria y varios jugadores locales con clase, facultades y sobre todo mucho entusiasmo. Un bonito conjunto que en casa y contra equipos de Tercera Liga, haría un papel muy digno.

A las órdenes de Bergua, los equipos se alinearon así: Atlético: Cobas; Oruña, Ario y Bernabé; Pofi y Machín; Elias, Ricardo, Dobaños, Sabino y Andrade. En la segunda mitad Velasco substituyó a Bernabé, Chillón a Elias y Desejo a Chillón, con cambio de puestos. U.D.T.: Paquito, Rasilla y Dorado; Nando, Lazcano y Pocholo; La Rosa, Pedrero, Marce!, Pepe y Jaime. En la segunda mitad Paquito, Dorado y Hermoso; Nando, Lazcano y Carral; La Rosa, Jaime, Marce!, Pepe y Pedrero, Marce! a pesar de su puesto en la alineación, se movió siempre en terreno de interior, permutando con Pepe. Los rojiblanco salieron, por primera vez numerados.

Terminó la primera parte con empate a un gol. Marce!, a pase de Pepe, logró el primero en forma impecable. Igualó Dobaños al rematar una pelota que el portero soltó en la boca de gol. En la continuación Marce! logró otro tanto porque Cobas no quiso exponerse en la salida, — como era natural dada la poca importancia del resultado — y antes Andrade había hecho de penalty, el segundo gol zamorano.

Terminado el encuentro jugadores toresanos y zamoranos, directivos, federativos y representantes de la prensa se reunieron a merendar en un céntrico restaurante. A los postres intervinieron los señores Sevillano y Pinilla pronunciando elocuentes palabras de amistad deportiva entre ambos Clubs.

Espectáculos

Estreno de "Madre, te bendigo" de Concha Villar, por la Compañía de Eugenia Zuffoli

Un triunfo magnífico de nuestro poisono

En función extraordinaria y con asistencia de un nutrido grupo de zamoranos, estrenó en el cine "Imperio" de la vecina Ciudad de Doña Elvira la Compañía de alta comedia de Eugenia Zuffoli, la obra original de la autora zamorana, Concha Villar, "Madre... te bendigo". El estreno constituyó un verdadero triunfo para nuestra ilustre paisana, que con esta su obra teatral ha conseguido entrar por la puerta grande.

Admira extraordinariamente en esta su primera obra el absoluto dominio que demuestra de las notas emocionales que dosifica con pericia en una graduación bien conseguida hasta llegar de un modo satisfactorio al desenlace final de un elevadísimo tono dramático. Podemos asegurarles que la escena final vale por muchas obras de reconocidos autores que por ahí se representan.

De un modo magnífico cooperó al triunfo de la obra la formidable compañía de Eugenia Zuffoli. Carmen del Valle, que une a su belleza y juventud un enorme talento dramático, nos regaló con la estupenda creación de un personaje difícilísimo, ayudada por el conocido José Bódalo; y Eugenia Zuffoli nos demostró una vez más el insuperable dominio que posee de la escena.

La obra fue muy aplaudida y la autora se vio obligada a saltar al final de los tres actos.

Felicitemos a la escritora zamorana y le deseamos parecidos triunfos en las nuevas obras que estrene.

Presentación del Circo Price

Ante lo avanzado de la hora, poco podremos decir de este magnífico espectáculo que ayer se presentó en Zamora, con un lleno completo, ya que bastante antes de comenzar el espectáculo las localidades estaban agotadas. La expectación del público no fue defraudada ya que pudo disfrutar de un espectáculo que hacía tiempo no veíamos, sobre todo el número final en el que tres leones obedecían al látigo de la domadora y del Sol, 12, Madrid. (1.048).

IMPERIO organiza el «V Trofeo Hervija»

El "V Trofeo Hervija", prueba incluida en el calendario oficial de la U. V. E., será organizado este año por IMPERIO y la U. V. E. Nuestro diario, habida cuenta de la importancia de la carrera, es responsable por vez primera del montaje de un gran acontecimiento deportivo. En días sucesivos ampliaremos detalles.

Pedro Prieto ganó el "I Trofeo Inocae"

El domingo se celebró el "I Trofeo Inocae", que fue ganado brillantemente por Pedro Prieto después de una extraordinaria carrera. He aquí la clasificación general: 1. Pedro Prieto, 3 h. 13 m.; 2. Angel Alonso, 3-23-00; 3. Agustín Ortiz, 3-24-00; 4. Francisco García, 3-32-00; 5. Pedro San José, 3-36-00; 6. Gabriel Vizán, 3-49-00; 7. Alfonso de Mena en el mismo tiempo. Uras 100 kilómetros en total.

EL DOMINGO DEPORTIVO EN 3 NOTICIAS

- 1 España derrotó a Portugal en el sexto encuentro internacional de natación. También venció España, 13-2, en water polo.
- 2 CUAL PRIMER CLASIFICADO EN LA VUELTA CICLISTA A CATALUNA CON MAS DE 38 KILOMETROS DE PROMEDIO, DESPUES DE LA SEGUNDA ETAPA.
- 3 El Madrid venció en Málaga al equipo "titular" por 7-2.

realizan trabajos difícilísimos. También gustó mucho la exhibición de los caballos bailarines y los graciosos trabajos de los perros. Los hermanos Pajares, payasos y músicos, hicieron reír y el público tuvo ocasión de emocionarse con los trabajos de la trapecista.

"Ahí va el espíritu"

Película de ultratumba, desarrollada con ingenio pero sin lógica alguna. En ella la muerte es una mujer guapa que se lleva a los hombres con una mirada y a las mujeres con una leve indicación. Los lleva por un camino de nubes hasta presentarlos en una oficina donde los destinan. El jefe del negocio pulsa un timbre, sale un botones y los conduce al lugar que han de ocupar siempre. Sin embargo a los espíritus se les conceden alguna vez permisos para pasarse unos días en la tierra con su familia, cuando hay graves motivos que lo aconsejan. Y así el espíritu del músico conquistador que murió en el momento en que su esposa le daba una hija, baja a la tierra para salvar a su hija de las trabas que la incomprensión del abuelo le oponen en su carrera artística y consigue convencer al abuelo con argumentos del espíritu. Sustos, ruidos, hasta haciéndole bailar en la calle... Peggy Rian baila con más facultades que gustó al intentar hacer baile clásico del Claque y Pamplinas hace reír con su comedia ingenua y un poco de otros tiempos.

GAMAZO

OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "contestaciones" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada, con 5.352 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000.—50 para Contadores del Estado con 5.000.—100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias.—Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas).—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas.—Próximas convocatorias, Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. (1.048).

INSECTICIDA ORION D.D.T.
EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, lunes, 30, publica entre otras disposiciones las siguientes:

Servicio de Ganadería.—Declarando la existencia de epidemia. Peireneumonía exudativa contagiosa en los ganados receptibles del término municipal de Zamora.

Delegación de Industria.—Sobte elevación e implantación de tarifas de la empresa individual eléctrica del Cea.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Comunicando los precios máximos a que se realizarán las contrataciones de lanas.

Confederación Hidrográfica del Duero.—Informando sobre distintas solicitudes de aprovechamientos de aguas.

Siguen después las acostumbradas secciones de Ayuntamientos y Juzgados de Primera Instancia.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.
- Ventas**
VENDO casa calle San Piro, número 2. Informará Salvador García Blanco. Cuartel Guardia Civil. (1.148).
- SE VENDE furgoneta Citroën B. 14 11 caballos barata. Informes en esta Administración. (1150).
- VENDO COCHE nueve plazas apropiado servicio público, seminuevo todo, muy barata. Otro 10 H.P. propio médico-viajante toda garantía. Pruebas: Barcelona-regreso. Libertad 1 Tele. 1999 (1151)
- Varios**
MAQUINAS "CONAHEM" Para hacer generos punto adquiriera máquinas "CONAHEM" de garantía igual a las mejores extranjeras. Representante exclusivo FinTex, calle Asturias, 2.—SALAMANCA. Enseñanza — reparaciones — accesorios. (1.143)
- ARRIENDO FINCA siete hectáreas, mitad regadio, con motor eléctrico, próxima a la estación, con derecho a reserva. Informes en esta Administración. (1.144).
- IMPORTANTE Sociedad (vulgo contra-seguro) desea nombrar Delegados provinciales gran des comisiones. Preferible técnico Seguro. Mucho porvenir. Escriban: Rodríguez, Canarias, 36, Madrid. (1156)
- NECESITO doncella sepa cocinar, bien retribuida. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes en esta Administración. (1158)
- TRASPASOS
TRASPASO PANADERIA con vivienda y dependencias, todo recién construido. 1.800 cartillas poco recargada obreros. Razón en esta Administración. (1.145).

Racionamiento de patatas a la capital

A partir del día 30 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos de esta capital, proceden a suministrar un racionamiento de patatas tanto a cartillas de adultos como a infantiles a razón de dos kilos por persona y contra corte del cupón de este artículo de la semana 35, quedando con esta fecha anulado el racionamiento en vigor.

Los industriales citados se pasarán por este organismo el próximo día 30 al objeto de retirar las correspondientes órdenes de entrega y de diez a una de la mañana.

El precio a que serán detalladas en almacén distribuidor será el de 1.295 pesetas y el de venta al público 1.40 pesetas kilo.

CARTILLAS COLECTIVAS

A partir del día 30 de los corrientes, los titulares de cartillas colectivas de esta capital se pasarán por estas oficinas y de diez a una de la mañana, al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega de pan para el próximo mes de septiembre, participándoles que el plazo para retirar las mismas finalizará el día 1.º de septiembre.

PRECIOS DEL PAN Y DE LA HARINA

- Los precios que regirán para el pan y la harina en esta provincia durante el próximo mes de septiembre, son los siguientes:
- Pan.—Para piezas de 1.ª categoría de 80 gramos, 0'45 pesetas.
Para piezas de 2.ª categoría de 100 gramos, 0'40.
Para piezas de 3.ª categoría de 150 gramos 0'45.
Para Economatos mineros, en piezas de 450 gramos, 1'25.
Para población infantil en piezas de 100 gramos, 0'30.
Harina.—Zona primera (suministros a la capital, Benavente y Toro).
Para raciones de 1.ª categoría, 622'52 pesetas Qm.
Para raciones de 2.ª categoría, 424'94 idem.
Para raciones de 3.ª categoría, 302'86 idem.
Población infantil, 299'94.
Harina.—Zona segunda (suministros con destino al resto de la provincia).
Para raciones de 1.ª categoría 642'13 pesetas Qm.
Para raciones de 2.ª categoría 444'55 idem.
Para raciones de 3.ª categoría 322'47 idem.
Población infantil, 319'55 idem.
Economatos mineros, 310'95 idem.

Carnet de Soledad

NATALICIO
Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de don Jesús Rodríguez García, nacida Elvira Rojo.
Tanto la madre como la hija a la que le serán impuestos los nombres de María Amalia, se encuentran en buen estado de salud.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
Nuevo Teatro.—"Robame esta noche". (Compañía de operetas y fevistas de Antonio Paso).
Cine Barrueco.—"Donde nacen los héroes".

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 29, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 779 y con 2.50 los terminados en 79.
En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 503 y con 2.50 los terminados en 03.

SANTORAL
Martes 31 de agosto
Santos: Ramón Nonato, cf.; Pablino, Robustiano, Marcos, Domingo del Val, mrs.; Rufina, Amadeo, cfs.

EXERCICIOS ESPIRITUALES
Asociación Católica del Magisterio.—Darán comienzo el próximo sábado día cuatro de septiembre y terminarán el día nueve.

Las señoras maestras ejercitantes tendrán el primer acto inaugural el sábado a las 20 horas, ocho de la tarde, en la capilla del Colegio de la "Medalla Milagrosa"; los señores maestros el mismo día a las 21, nueve de la tarde, en la iglesia del Colegio del "Corazón de María". Los señores ejercitantes internos deberán estar en los colegios respectivos antes de las horas indicadas.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Catalina González y don Angel Rebollo.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Delegación de Hacienda

Caja de Depósitos
Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se detallan que hasta el día 15 del próximo septiembre habrán de presentarse a recoger los resguardos definitivos de los depósitos en efectos públicos constituidos por los mismos previa presentación de las facturas de constitución que como resguardo provisional se hallan en su poder:
Don Benito Junquera Paulón, don Luis García Bautista, don Vicente Miguel Mielgo, don Angel Carretero Pérez, don Luis Vicenle González, don Andrés Fernández Pastor, don Luis Cuesta Samaniego.

Igualmente se hace saber a los señores que nuevamente se expresen que en esta Sucursal de la Caja de Depósitos se encuentran los carnets de intereses pertenecientes a los mismos debiendo ser recogidos en el plazo anteriormente dicho.
Don Manuel López Esteban, don Celestino Cuesta de Castro, don Eduardo Allén Allén, señores Rodríguez Rodríguez, don Benjamin Prieto Prieto.
Tanto a estos como a los anteriores se les advierte que pasado el plazo anteriormente citado sin recoger los documentos de su interés serán devueltos los mismos a la Caja General de Depósitos.

Enseñanza de Capataces de Viticultura y Enología

En la Estación de Viticultura y Enología de Haro (Logroño), tendrá lugar desde el 20 de septiembre hasta el 20 de diciembre del corriente un curso breve de Capataces de Viticultura y Enología (Bodegueros).
Para informes dirigirse a la Dirección del citado Centro (1.147).

Doctor VELASCO

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA el 1.º de SEPTIEMBRE 1966

V. VELASCO BOGADO

HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA Avenida de las Tres Cruces, 24, pral. (1.142)

Pastos de hojadero de Sanzoles

El día 5 de septiembre próximo a las 11 horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial la segunda subasta de los pastos de hojadero de la mitad de este término capaces para mil ovejas. Sanzoles a 31 de agosto de 1948.—El jefe de la Hermandad, Justo de Luermo. (1153)



FELIX CENTENO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

48 escuelas ha regalado un español a la Argentina

«Hay que desprenderse de los millones que sobran», dice

«No hay satisfacción espiritual más intensa que hacer el bien a nuestros semejantes.»

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal).

Las islas Malvinas van a tener una escuela argentina. Es un regalo más que le hará al país el filántropo español don José Roger Balet. Cuando un español llega a la Argentina sabe a colación el tema de los compatriotas millonarios. Le cuentan a uno enseñada la biografía de don José Roger. Puedes verlo cuando quieras, dice el informante. Su experiencia de América es formidable y su consejo estupendo. Yo he venido aquí a escribir y no a comerciar. Pero sé de un amigo que hizo conmigo la travesía en 1946 y encontrándose un poco perplejo y desorientado en este inmenso Buenos Aires, fué a ver a don José y luego me contaba su entrevista. Era otro hombre. Había recibido una lección que equivalía a veinte años de experiencia americana. «Mañana empezaré mi plan me decía y no me desalentaré jamás».

En efecto, han transcurrido dos años y este amigo, que cambió de actividades no menos de media docena de veces, se encuentra, ya asentado, su negocio y la cuenta corriente va poco a poco creciendo. El dice que si no hubiera ido aquella tarde a ver a don José, al día siguiente hubiera sacado pasaje de regreso a España, considerándose fracasado.

Don José Roger tiene ya muchos años, aunque se encuentra ágil y vigoroso. Siendo mozo llegó a Buenos Aires sin un centimo, entró de chivo en una tienda y siempre para arriba. Hoy hace muchos años también es el primer comerciante de juguetes y efectos de bazar de la Argentina y Sudamérica. Sus tiendas-pues tiene muchas—se llaman «Bazar Ambos Mundos», en cuyo rótulo engrana el saludo a esta tierra con el recuerdo de la que dejó. Su fortuna es inmensa, pero solo una parte mínima de la que ha ganado, puesto que, según fué forjándola ha ido regalándosela a la humanidad en forma de escuelas. El fué un niño pobre y sin instrucción, y quiere que en lo que de él dependa, todos los niños pobres dispongan de medios para instruirse. De este modo, a lo largo de medio siglo, le ha regalado a la República Argentina, cuarenta y ocho escuelas. En todas las provincias y territorios del país existe una donación suya. Y ahora va a donar la cuarenta y nueve. El procedimiento que sigue es sencillo. Se traslada al lugar donde hace falta la instalación. Elige el terreno, lo compra, encarga los planos a un arquitecto, se realiza la construcción y hace algunas visitas de vigilancia. Cuando está terminado el edificio, coge las llaves, se presenta en la Secretaría de Cultura y las entrega. Así ha hecho, como digo, cuarenta y ocho veces, invirtiendo en ello millones y millones de pesos.

—Cuando se tiene más de lo necesario—dice el señor Roger—yo diría que estorba. Queda uno cautivo de su propio dinero. Prisionero de su fortuna. Ver mundo a través de los billetes de banco, creer que la vida es algo así como un cheque. Hay que desprenderse, pues, del dinero que sobra. ¿Cómo? Conozco muchas maneras. La mejor consiste en proporcionarse satisfacciones espirituales, y no hay satisfacción espiritual más intensa que hacer el bien a nuestros semejantes. Si yo no devolviera a la sociedad parte de lo que le debo, me sentiría empujado como si debiera exprimirlo.

Esta es la moral del filántropo español a quien más escuelas debe la República Argentina después del propio Gobierno. «Lo único que deseo es que me salgan competidores», es también una frase suya. Pero no surgen otros. Comprendiendo como él que hay que dar salida al dinero que sobra, en vez de crear escuelas, decidieron enriquecer a los dueños de los cabarets, donde muchos millonarios argentinos se hicieron famosos derrochando su fortuna a taponazos de champán.

FELIX CENTENO

Adolfo Lizón, escribe desde Lisboa

NO, es la palabra favorita de Rita Hayworth

LISBOA. (Crónica de nuestro corresponsal Adolfo Lizón).

Rita Hayworth llegó a Estoril, procedente de Sevilla, en el coche del príncipe Ali-Kan, coge que ostentaba en la trasera algo parecido a un turbante dorado sobre fondo verde. En el hotel dió órdenes terminantes: «No estamos para nadie. No recibimos a nadie. No me dejen fotografiar. No doy entrevistas. No concedo autógrafos». Según venían ustedes, glosó el «no» en toda la gama de la incorrección posible. El periodista insistió y nada. Envío su tarjeta y apareció el secretario, con un andar muy gentil y con la más grata de las sonrisas. Le pregunté si hablaba español y me dijo que sí, pero que muy poco y se decidió a hablar en inglés:

—La señora está muy cansada...

—¿La señora?

—Sí, Rita Hayworth. Está muy cansada y no puede recibir a los periodistas.

—¿Ni siquiera unos minutos?

—Imposible. Trabajó durante ocho meses consecutivos y no quiere oír hablar de cine, ni dejar que la fotografien, ni nada.

A cada media docena de palabras el secretario me suelta un «Comprende usted?» que es inútil está perfectamente comprendido.

—¿Y qué le pasa a la Hayworth?

—Cuestión de nervios—dice el secretario—.

—¿Y usted no cree que es una pésima falta de respeto profesional el no querer recibir en un mundo civilizado como éste, a los periodistas?

El secretario parpadea y luego dice:

—Yo lo comprendo, pero ella no.

Le trajeron una ensalada de tomates y se puso a devorarla con una velocidad increíble.

—¿Y no podía marcar una hora?

—No puedo—dice el secretario entre tajada y tajada—.

—¿Le tiene usted miedo a su jefa?

El secretario contestó con una pregunta:

—¿Vio usted ya «Gilda»?

Le hicimos la última pregunta de la entrevista fracasada:

—¿Sabe usted si va a filmar en España?

El secretario volvió a la ensalada de tomate:

—No sé absolutamente nada. Rita es una caja de sorpresas. Ahora partimos para Biarritz en el avión del príncipe, pero no sé exactamente cuándo. Nuestra vida se hace así.

Y así, de repente también, terminó el ataque a la señora Hayworth, que a la misma hora estaba almorzando en su «suite» con el flamante príncipe indio. A la salida, en el «hall», pasamos delante de los otros periodistas, a los que no había más que rascales un poco para que hicieran más humo que una caja de fósforos encendida súbitamente.

ULTIMA NOTICIA

Orbaiceta, líder de la Vuelta a Cataluña

BARCELONA, 30.—Orbaiceta ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña. He aquí la clasificación general:

1. Orbaiceta, 10 horas, 30 minutos, 1.ª segunda; 2. Poblet, 10-30-10; 3. Langarica, 10-31-04; 4. Bresci, 10-33; 5. Serra, 10-33-10; 6. Emilio Rodríguez, 10-33-14; 7. Saura, 10-34-41; 8. Maggini, 10-35-55; 9. Olmos.

PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

Temeridad y heroísmo, característica de los españoles en Méjico

Con un caza un compatriota pasaba bajo los arcos del Monumento a la Revolución

SALVADOR VALLINA, el europeo intransigente

MEXICO, 30.—(Crónica de nuestro corresponsal).

Con la enorme estructura que estaba destinada a ser palacio del Ejecutivo Nacional, con aquella tremenda masa que iba a formar uno de los más hermosos edificios de América, México construyó el monumento a la Revolución, enclavado en el corazón de la ciudad, a cuarenta metros del Paseo de la Reforma, al final del ejido. Junto al Frontón lleno de figuras y pelearis españoles y al lado del restaurante que dirige Fernando García—aqueel medio centro del Racing de Santander que es un fenómeno del fútbol mexicano y el que sirve las mejores paellas de todo el territorio—desde el que escribo para ustedes, el monumento de la Revolución es una enorme cúpula, sostenida por cuatro fachadas en forma de arco de medio punto, con dos calzadas que se cruzan bajo la bóveda. Sobre cada una de las pilastras que sostienen el arco, se apoyan gigantescas figuras esculpidas con un sencillo y hermoso estilo azteca.

No voy a contar lo que es el monumento a la Revolución. Para los aficionados a la estadística escribiré una crónica y en ella daré el peso, el volumen, la altura, el tiempo que se tardó en construir este monumento. Hoy solo voy a contar dos cosas y las dos anécdotas tienen como personajes principales a españoles y ambas vienen a dar impresión de lo que es un heroísmo más allá de las fronteras de la patria. Para dar a usted una idea de lo que es este monumento y de los metros de luz de esos arcos que sostienen la cúpula, les bastará saber que un aviador español,—refugiado—entretenía el tiempo de su exilio, volando por entre los arcos del monumento. Con un pequeño avión de caza, el español daba tremendas y espeluznantes exhibiciones de acrobacia aérea y de dominio del avión, hasta que las autoridades mexicanas le prohibieron formalmente el espectáculo. Aquel español exiliado atraía miles de personas cada vez que anunciaba que pasaría bajo los arcos, a caballo sobre las alas de aluminio de su armatoste. Esto puede dar una idea de la temeridad, del valor y del heroísmo español, que es una de las características de nuestros compatriotas en el extranjero. La otra característica, es la de sentir una gran capacidad para el asombro y un extraordinario dominio sobre el gesto, la expresión y la frase, para no demostrarlo jamás.

No conozco a un español que «haya sentido, o mejor expresado, el menor asombro al enfrentarse con la mole gigantesca del Empire State, pero la medida de la actividad ibérica, del orullo celtibero, de la grandeza hispánica, la tuve el otro día, cuando llevé hasta el monumento a la Revolución a un «munchachillo asturiano, de Mieres, que acaba de llegar a México, recién salido de su ciudad natal. El rapaz se paró ante la mole revolucionaria, la miró de arriba abajo, pero como mirándose con ella. Yo le quería hacer notar que aquellas figuras que se veían allá arriba eran gigantescas y que él con su metro ochenta de estatura, apenas llegaba al tobillo de uno de los indios de piedra. Asintió a todo lo que le fui diciendo y entonces empezamos a andar para pasar bajo uno de los enormes arcos. Llegamos hasta las pilastras y, en el mismo momento de cruzar bajo la altísima y lejana curva del arco, aquel asturiano de aldea, incliné con un gesto naturalísimo la cabeza, como si estuviese cruzando el dintel de su casa solariega y penetró en el interior. Estoy seguro de que creyó firmemente que si no batía la testa se iba a dar un coscorrón.

América tiene un enorme poder de captación. La raza española es cenerosa y de las que más fácilmente se funde en afectos sobre la tierra mexicana. Pero cuando se llama al asombro, el español se vérgue solitario, en medio de su fiero altivez. Hace unos días llegó aquí Salvador Vallina. Bajó del cuatrimotor de la «Qwest», con su boina, sus maletas, su condecoración militar en el ojal de la chaqueta y su corazón redondo de reciente de Regulares mutilado en Brunete. Llegó, también, con su tremenda e intransigente europeidad. Hace seis días que está aquí. Seis veces ha almorzado «spaquetis», otras tantas, ha cenado cocido a la madrileña, bacalao a la vizcaína o fabada asturiana. El «mote», los «chilitos», las salsas yanquis, las ensaladas exóticas, no han podido morder aún en la independencia de Vallina, que, anoche, en el Patio, aplaudió a rabiar a una pareja de bailarines franceses, aulló con las bulerías de Carmelita Montes y me habló de Europa con un frenesí, que solo era orullo del celtibero negándose al asombro y a la papanatería.

se registró esta tarde un incidente lamentable al volcar uno de los vehículos que transportaba a los peregrinos de la Diócesis de Valencia del Cid. Al parecer tres de éstos resultaron heridos de gravedad y más de veinte menos graves. Los heridos graves fueron transportados a Astorga donde quedaron hospitalizados.—Cifra.

ZAMORANOS EN COMPOSTELA

(Viene de la pág. 1, segunda col.)

NUEVA YORK, 30.—Numerosos periódicos norteamericanos, dan cuenta de la alocución radiada que pronunció el Santo Padre a los peregrinos de la Juventud de Acción Católica española a Santiago de Compostela.—Efe.

MEDALLAS
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En el altar mayor de la basílica se ha verificado el acto de la imposición de la Medalla de la Cofradía del Apóstol Santiago, al cardenal primado y a todos los arzobispos, obispos y demás jerarquías eclesiásticas de España y de América latina, quienes han asistido a los actos de la peregrinación.—Cifra.

TELEGRAMA A S. S.
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—El presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica, ha enviado un telegrama al Santo Padre, ofreciéndole el homenaje de la Peregrinación Mundial de la Juventud en el acto del Jubileo que acaba de celebrarse en esta ciudad, informándole de la brillantez que han alcanzado los actos aquí celebrados.—Cifra.

DICE EL LEGADO PONTIFICIO
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Antes de tomar el avión que había de conducirle a Madrid, el cardenal primado y legado pontificio, doctor Pla y Deniel, hizo unas manifestaciones al corresponsal de la

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En la Cuesta de Santa Irene y a pocos kilómetros de esta ciudad, ha ocurrido un accidente en el que resultaron heridos diez ocupantes del camión que desde Avila venía con peregrinos a Santiago.—Cifra.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En las inmediaciones del aeropuerto de Lavacolla, se ha registrado un accidente de automóvil a un camión que conducía peregrinos a Vizcaya, que regresaban a su tierra. Afortunadamente el vuelco del vehículo no ocasionó desgracias personales, registrándose solamente tres heridos, que pudieron continuar viaje en otro automóvil.—Cifra.

agencia Cifra, diciéndole que llevaba una impresión gratísima de Compostela y especialmente de los actos de la peregrinación. Dijo que fué algo inenarrable y que en Compostela se ha vivido lo más sublime de la verdad de la obra de Nuestro Señor y que a los peregrinos cabía esta gloria. Antes de abandonar la ciudad del Apóstol, vaya una vez más mi bendición para toda la prensa española y en especial para la agencia Cifra que tanto ha divulgado el sentido católico de esta magna manifestación de fe.—Cifra.

HERIDOS

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En la Cuesta de Santa Irene y a pocos kilómetros de esta ciudad, ha ocurrido un accidente en el que resultaron heridos diez ocupantes del camión que desde Avila venía con peregrinos a Santiago.—Cifra.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—En las inmediaciones del aeropuerto de Lavacolla, se ha registrado un accidente de automóvil a un camión que conducía peregrinos a Vizcaya, que regresaban a su tierra. Afortunadamente el vuelco del vehículo no ocasionó desgracias personales, registrándose solamente tres heridos, que pudieron continuar viaje en otro automóvil.—Cifra.



Náufragos

—Más valía que buscaras trabajo en vez de estar todo el día pescando.

Nuevos éxitos de las fuerzas griegas

ATENAS, 30.—Las fuerzas griegas han conseguido ocupar dos importantes alturas de la zona de Kaimatsalan, al sur de la frontera yugoeslava, después de una gran operación combinada de artillería y aviación, según anuncia el comunicado del ejército. El servicio de información dice que Markos intenta reorganizar a los bandoleros comunistas formando brigadas. Se informa que Markos ha logrado constituir varias divisiones, destinando la primera de ellas para Tesalia, la segunda para Aetolia y la tercera para Epiro. Mientras tanto aumentan los rumores de que en unos días que aseguraban que los yugoeslavos bloquean a los bandoleros comunistas en su paso hacia Yugoceslavia y los internan una vez desarmados.—Efe.

CONSULTAS

LONDRES, 30.—Gran Bretaña está consultando con Francia y los Estados Unidos acerca de la posibilidad de que cese la ayuda albanesa a los rebeldes griegos, según informa la agencia Reuter de fuente autorizada. Un portavoz del Foreign Office dijo que no podía confirmar las noticias de Atenas de que los tres gobiernos tenían la intención de presentar una enérgica protesta ante Alban.

LA PROFECIA DE LA PALOMA

Por Antonio José HERNANDEZ-NAVARRO

Escribe ya un poco tarde, lo que en periodismo se llama fuera de actualidad, pero no quiero que se me pase la oportunidad de contar la profecía de la paloma y el porqué de su recuerdo.

El caso es que esto de la paloma profetizando aventuras no lo se ni por Solís, ni por la crónica de Bernal Díaz sobre la conquista de la Nueva España. Lo se por las primicias de un libro de Rafael García Serrano que se va a llamar «Cuando los dioses nacían en Extremadura». Cuando Hernando Cortés navegaba hacia la tierra de promisión, hacia la tierra virgen amable y asequible para el primer audaz que llegase pretendiendo su dulce cintura la rodicia del capitán de su barco, cuyo nombre no recuerdo en este instante, dió lugar a que, separados del convoy, por llegar antes, el barco se despistara en la inmensidad del mar desconocido, en el camino líquido y sin mojoneros de la Española. Se despistó tanto el barco que los viveres se quedaron cortos y se paso hambre a bordo; mucha hambre. Hernando Cortés no venía mai provisto de sabrosas viandas caseiras y extremeñas, pero ya se sabe—para él bastante y para todos minutos—. La gente, toda la gente hubo de seguir el único remedio posible entre cristianos: Apretarse el cinturón y santas pascuas.

Pero una buena mañana, mientras Cortés y un amigo—López, creo recordar que se llamaba—miraban las nubes y rumiaban su hambre, una blanca paloma se posó en uno de los palos del navío. De allí a la tierra todo fué coser y cantar. Buenas lenguas dicen que la blanca paloma era el Espíritu Santo, que no quería que Hernando Cortés se muriese de hambre y que se quedase Méjico sin conquistador.

García Serrano le llama a esto la profecía de la paloma; la profecía prometiendo la ventura de un imperio para ser provincia española, por obra y gracia de la espada y la cabeza. El corazón de Hernando Cortés, apoyado no sólo por el Espíritu Santo, sino por la Santísima Trinidad completa.

El caso es que hace unos días he visto una paloma blanca, que muy bien podría ser el Espíritu Santo. El Caudillo había llegado a Tolosa para recibir el homenaje de los labradores guipuzcoanos: un pergamino de las Hermandades Labradoras de la provincia, al tiempo que se clausuraba la exposición de ganados. Hubo un desfile de ejemplares premiados—que los profanos valorábamos en filetes—y pasaron, por delante de la tribuna, dos carrozas. Eran dos caseríos en miniatura y sobre camión, llenos de niños vestidos a la usanza vieja y multicolor, del país vasco. Cada caserío en miniatura tenía su palomar bien repleto y estaba lleno el aire de revolver innumerables palomas sin las tintas con la marca del amo. Yo creo que debían ser torcaes en acto de servicio. El caso es que una de las palomas no voló hacia el cielo como las demás. Aleteó indecisa sobre la carroza en marcha y luego se posó en el barandil de la tribuna, a unos centímetros de Franco, como si lo conociera de toda la vida, sin ningún recelo. Estuvo allí un instante y hubiese estado más aunque el Caudillo hubiese hecho ademán de cogerla en las manos. Pero llegó el operador del Noto y ante tamaña falta de respeto por parte del progreso, la paloma echó a volar, entre el aplauso de la multitud. Yo la seguí con la vista durante un buen rato y puedo asegurar que no volaba con ningún rumbo, volaba hacia arriba y la dejé de ver, no en el horizonte sino en el firmamento: camino del cielo. Por esto creo yo que se trataba del Espíritu Santo y no de una paloma corriente y vulgar, o torcaz en acto de servicio.

En cuanto a la posible profecía de la paloma blanca de Tolosa, ya no me atrevo a decir cuál pueda ser de qué ventura se puede tratar. Pero, en realidad, no es este presente una gran ventura. Porque si miramos el mundo que nos rodea, desde las charlas fracasadas de Moscú, hasta las treugas violadas de Palestina, pasando por las huelgas en todas partes, habremos de creer que no sólo en Tolosa hace dos días, sino en todas partes y en diario, nos viene a ver el Espíritu Santo en forma de blanca paloma o en forma sin forma; en pura e incorporea gracia de Dios.